

ЕДИНОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ-2021

В ЭЛЕКТРОННОМ ФОРМАТЕ

Слайд 1

В 2021 году казахстанские выпускники будут сдавать по-новому Единое национальное тестирование. Помимо того, что тестирование будет проходить электронно, учащимся предоставят возможность испытать свою удачу дважды.

По содержанию все остается по-прежнему, но меняется формат. Если раньше выпускник садился за парту и ему выдавали бумажный вариант книжки и лист ответа, то теперь тест будут сдавать за компьютером в электронном формате. У каждого выпускника будет свое место, огороженное оргстеклом.

слайд 2

Сейчас, с 5 марта, идет регистрация на пробное тестирование, которое будет проходить с 10 марта по 10 апреля. Регистрация проходит электронно на сайте Национального центра тестирования.

Для участия в тестировании с 11 апреля по 30 июня заявления (так же в электронном формате) будут приниматься с 26 марта по 10 июня. Удобство в том, что школьник сам сможет выбрать дату, время и место сдачи тестирования.

Кроме того, в этом году ЕНТ для претендующих на грант будет длиться три месяца, и в течение 100 дней сдать его можно будет два раза.

Слайд 3,4

В марте пройдет тестирование для желающих поступить на платной основе, а для претендующих на грант введены новые правила. Чтобы поступить на грант, по желанию может сдать ЕНТ два раза в апреле, мае или в июне, а наилучший результат отправить на конкурс. Но есть ограничение - два раза в один день сдавать тест нельзя. К примеру, если ты сдал ЕНТ в апреле, то потом повторно можно пересдать его через несколько дней или в мае, июне. Мы рекомендуется все-таки брать небольшой перерыв, чтобы еще лучше подготовиться. Но в любом случае это выбор школьника.

Слайд 5

Количество предметов остается прежним - три обязательных предмета и два на выбор.

Изменено количество тестовых заданий по предметам!

Обязательные предметы:

1. История Казахстана – 15 баллов (**15 заданий**);
2. Грамотность чтения – 20 баллов (20 заданий);
3. Математическая грамотность – 15 баллов (**15 заданий**).

Предлагается выбрать один правильный ответ из пяти предложенных!

Два профильных предмета (по каждому предмету):

С 1 по 20 предлагается выбрать один правильный ответ из пяти предложенных;

С 21 по 25 предлагается выбрать один правильный ответ из пяти предложенных (задания на основе контекста);

С 26 по 35 предлагается выбрать один или несколько правильных ответов из множества предложенных ответов.

В профильные предметы добавлено **задание на основе контекста**: Контекст – тематическая область, к которой относится описанная в вопросе (задании) проблемная ситуация.

(справочно: относительно законченный отрывок письменной или устной речи (текста), в пределах которого наиболее точно выявляется значение отдельных входящих в него слов, выражений и т. п.)

Контекст может быть представлен в виде сплошного текста, рисунка, графика, таблицы, диаграммы, инфографики и т.д. Задания на основе контекста оценивают углубленные знания предмета, умения и навыки широкого спектра, чтение и понимание контекста, рефлексию на содержание контекста, умение анализировать, сопоставлять и т.д.

Количество тестовых заданий по каждому профильному предмету – 35!

Если в бумажном формате закрашенный вариант ответа уже нельзя было исправить, то в электронном формате школьник сможет вернуться к вопросу и поменять ответ, но до того, как завершил тест.

Самое главное - результаты теста можно будет получить сразу же после нажатия кнопки "завершить тестирование". Раньше уходило очень много времени на проверку ответов, дети и родители переживали, ждали вечера, чтобы узнать результат. Сейчас все автоматизировали и набранное

количество баллов будет выведено на экран сразу же после завершения тестирования. Теперь выпускникам не нужно будет тратить час на то, чтобы правильно закрасить лист ответов, они спокойно смогут использовать это время на решение задач.

Слайд 6

Время тестирования – 240 минут

Максимальное количество баллов ЕНТ составляет - 140 баллов
Предусмотрены перерывы в процессе тестирования.

Слайд 7

Задача выпускников в том, чтобы правильно выбрать время и дату тестирования. Центры тестирования в нашей области имеются в Петропавловске и районе Г.Мусрепова.

База вопросов ежегодно обновляется как минимум на 30%. В этом году добавили контекстные задания, большое внимание истории Казахстана и всемирной истории - исключили практически все даты, главное не зазубривание дат, а понимание значения исторических событий. Но по каждому предмету будут контекстные вопросы.

Поскольку тестирование электронное, то встает вопрос **с возможными хакерскими атаками, взломами**

Информационная безопасность - это первостепенный и приоритетный вопрос. Центральный аппарат всей системы находится в Нур-Султане. Связь с региональными центрами сдачи ЕНТ проводится по закрытому VPN-каналу. Коды правильных ответов только в Национальном центре тестирования.

Кроме того, дополнительно через ГТС КНБ (Государственная техническая служба) все тесты проходят проверку на предмет возможного вмешательства. Здесь все не просто, это специальные защищенные каналы связи.

- Что касается санитарных требований:

Требование по маскам будет. На входе будут измерять температуру. Социальная дистанция будет соблюдаться в каждой аудитории.

- Будут ли ужесточены требования по дисциплине, запрещенным предметам?

Слайд 9

Уделяется большое внимание академической честности. На входе в центры тестирования, как и в предыдущие годы, будут стоять металлоискатели. Перечень запрещенных предметов остается прежним. Но,

помимо фронтальной камеры, которая будет транслировать происходящее в аудитории, над каждым столом будет установлена еще одна камера. Она же будет использоваться в качестве идентификации школьника - как Face ID. Сел, зарегистрировался и приступил к заданиям. Понятно, что каждое движение абитуриента будет видно.

Слайд 10

Если во время сдачи ЕНТ обнаружится, что сдающий использовал телефон или шпаргалку, то тестирование автоматически будет прекращено, система отключится.

Будут ли присутствовать наблюдатели во время сдачи тестирования?

- Когда в бумажном формате проводили ЕНТ, мы привлекали очень много дежурных. В одной аудитории было по 3-4 человека. При электронной сдаче такого не будет, максимум один наблюдатель, потому что все будет видно по камерам.

Слайд 11

Апелляция

Если сдающий не будет согласен с какими-то вопросами, посчитает их некорректными, то он сразу же на месте сможет подать заявку на апелляцию. Не нужно будет ждать следующего дня, идти в центр тестирования, вуз или школу, все это будет электронно.

Апелляция возможна в 2 случаях:

- по содержанию тестовых заданий

Апелляция по содержанию тестовых заданий рассматривается в случаях несоответствия правильного ответа коду правильных ответов, отсутствия правильного ответа, наличия в тестовых заданиях на выбор одного правильного ответа более одного правильного ответа, неправильного построения тестового задания.

- по техническим причинам заявление на апелляцию подается поступающим во время тестирования.

В случае обнаружения поступающим отсутствия в договоре тестового задания фрагмента (текста, чертежей, рисунков, таблиц), необходимого для определения правильного ответа, делается отметка в приложении «техническая апелляция» на экране.

При подаче заявки по техническим причинам программа обнаруживает ошибку (делает скриншот).

При возникновении ситуации, связанной с простояем или отказом программы, в обязательном порядке составляется соответствующий акт.